

Encarnizados combates en el cerco exterior de Teruel

AL CERRAR EL AÑO

Un afortunado balance

España, viva y fortalecida en la lucha

Cierra el año con el broche magnífico de una victoria. La mejor y más legítima conquistada hasta ahora en esta guerra, provocada criminalmente por los traidores a España, a la República y al Pueblo.

Si se hace el balance del año que hoy acaba, podemos fácilmente obtener un superávit en favor de la causa nuestra. Alumbró el 1937 bajo el signo pesimista de una situación agobiante. De un lado, el pueblo desorganizado, que acababa de recibir el bautismo de fuego y de sangre, y que luchaba balbuciente por dotarse a sí mismo de eficiencia. Sorprendido por la revolución y la guerra, sólo aparecía entusiasmo y sacrificio. Frente a él se hallaba un Ejército profesional, dotado de suficiente articulación combativa, y por si fuera poco, reforzaban la insurgencia militar dos Estados: Alemania e Italia, con una colaboración práctica, consistente en abundante material y hombres encuadrados en divisiones para entrar en combate y técnicos bien capacitados en el arte de hacer la guerra. Todavía contaban los rebeldes a su favor con el estado de inquietud en nuestra retaguardia, minada por luchas intestinas, torpemente suscitadas, y cuyo desarrollo indefinido nos habían sido funestas.

El pueblo español, con más de la mitad de su territorio usurpado por la rebelión, acosado por ese ejército internacional, tuvo también en contra suya a la diplomacia confabulada de Europa; unos, por deliberado propósito de hundirnos; otros, por falta de convicción y de gallardía para oponer la razón y la justicia a la arbitrariedad y el abuso de los Estados totalitarios.

Sólo una voz estuvo siempre a nuestro lado: la de Maisky. Ese fino y noble representante de la República Soviética, que tantas batallas ha librado en favor nuestro, y cuya gran inteligencia se hermanaba con su noble corazón, tiene bien ganada la gratitud de la República, como el pueblo magnífico que representa.

También en este balance de un año debemos todos los españoles libres rendir un tributo de cariño y reconocimiento a Méjico, ese generoso país, que con digna altivez ha sabido siempre, por medio de sus representantes, colocarse en un plano que ha de enlucirse en la Historia.

Se encontraba España en 1937, como hemos dicho, amenazada por el monstruo feroz de tres ejércitos invasores, protegidos por una diplomacia adversa dispuesta a aceptar el hecho consumado.

La República, mientras improvisaba su Ejército y laboraba la articulación de su retaguardia contra el fascismo encubierto de un lado, que estimulaba toda clase de discordias, y contra la polé-

mica desbordada de los propios antifascistas. Perdimos Málaga por cosas que están en el ánimo de todos. Hemos tenido éxitos tan grandes como la defensa de Madrid, destruyendo al Ejército alemán; la de Guadalajara, aniquilando a las divisiones italianas, y la conquista de Belchite, logrando un magnífico objetivo. Nos robaron el Norte, imposibilitados de prestarle una eficaz ayuda contra las fuerzas extranjeras que lo invadieron. Pensaban ya con fruición los fascistas que se inspiran en Radio Sevilla que poco quedaba por hacer y que pronto caeríamos también nosotros en las negras garras de los ultramontanos. Prepararon éstos una ofensiva, dando previamente el orden del espectáculo. Pero mientras los traidores se deshacían en grotescas balandronadas, los gobernantes de la República organizaban un ejército. Y ese ejército tenía tal eficiencia, que conquistaba ¡Teruel!

Cierra el año, nacido entre inquietudes y temores, con la afirmación vigorosa de esa conquista. Los ejércitos aliados por el ansia común de matar la libertad de los pueblos y sumir en la esclavitud a los hombres, se encuentran con su ofensiva desarticulada. De conquistadores han pasado a la condición de conquistados. En el frente, cara a cara, pecho a pecho, sin ventajosas máculas de traición, nuestras masas de combatientes se abren paso por el hierro y por el fuego. En la retaguardia, un pueblo unánime en la lucha por su dignidad trabaja por su liberación y sorprende, gracias al celo de los encargados de velar por su seguridad, a todos aquellos que la ambición o el miedo les hizo pasarse al enemigo.

Despidamos al año 1937 con todos los honores. Con haber sido duro y cruel para la República, se marcha dejándonos la sonrisa final del regalo de Teruel. En estos doce meses está la clave de nuestra victoria. El tiempo no es por sí solo nada. La medida de nuestras acciones nos lo dirá todo. Cuando la República ha sido capaz de improvisar en tan corto plazo un ejército de tanta eficiencia, capaz de derrotar a un enemigo como el que tiene enfrente, es invencible, sobre todo si se tiene en cuenta que esto es solamente una iniciación de la campaña, el punto de partida de la recuperación. Y cuando un pueblo como este de la zona leal sabe saltar por encima de sus pequeñas diferencias y sobreponerse a todas las privaciones, es porque también conoce el camino de la grandeza y la inmortalidad.

La República tiene un Ejército y un Pueblo. España, camino de curarse ya de la invasión extranjera, vive con mayores bríos al final de este año, que muere hoy y que, a pesar de sus siniestros auspicios, nos deja en el camino de la victoria.

UNA NOTA DE LA DIRECCION GENERAL DE PRISIONES

La República trata a sus prisioneros como hombres y no como esclavos, cual hacen los facciosos

VALENCIA, 30. — La Dirección General de Prisiones nos remite la siguiente nota:

"Por orden del ministro de Defensa Nacional, los prisioneros militares, después de ser minuciosamente clasificados en orden a su significación política y militar, son puestos a disposición de esta Dirección general, para su utilización en trabajos que son de utilidad pública."

La situación en que han llegado los prisioneros es lamentable. Las ropas que usan son las mismas con las que salieron de sus hogares para incorporarse a filas, y es tal su estado de miseria, que esta Dirección general procede seguidamente a despojarlos, sometiendo a un enérgico lavado con vinagre y sublimado, previo

En Alicante se producen dos fuertes temblores de tierra

ALICANTE, 30.—En la madrugada de hoy se han producido dos movimientos sísmicos, que, dado lo avanzado de la hora, fueron advertidos por escasas personas.

Según datos facilitados por la estación sismológica, se sabe que han sido dos sacudidas: una a las dos horas, seis minutos y cincuenta y dos segundos, y la otra a las dos horas, doce minutos y treinta y cinco segundos.

La distancia epicentral fué, rasuramiento y ducharlos con jabón y agua caliente.

Se les facilita ropa limpia y nueva, separándose la demás, teniendo que incinerarse la que llevan.

La República, que es la Ley y el Derecho, trata a los prisioneros como a hombres. Los facciosos, en cambio, los transforman en esclavos, sometiendo al trato más vil que conocen los tiempos."

aproximadamente, de setenta a ochenta kilómetros, y su dirección parece ser la de este a oeste. La primera sacudida fué bastante fuerte, y la otra de menor intensidad.

El centro ha sido la cuenca del Segura.

Se tienen noticias de que en algunos pueblos de las provincias de Alicante y Murcia el fenómeno se observó con mayor intensidad.—Febus.

TAMBIEN SE REGISTRA OTRO TEMBLOR DE TIERRA EN VALENCIA

VALENCIA, 30.—Ayer se advirtió en Valencia y pueblos de la comarca una ligera conmoción. El movimiento ha sido recogido por los aparatos del Centro Meteorológico de Levante, que lo registraron a las nueve y cuarenta y cinco de la noche y dos de la madrugada.

La duración fué escasísima.—Febus.

Los facciosos han acumulado los hombres y el material con que contaban para su ofensiva

En el interior de la ciudad, nuestras fuerzas han volado el Banco de España y cegado el aljibe del convento de Santa Clara

Las fuertes líneas leales que defienden Teruel dan a esta plaza una gran seguridad

Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional

(Facilitado a las 23 horas de ayer.)

LEVANTE.—El enemigo ha desmontado concentraciones preparadas por él cuidadosamente en diversos lugares. Se ha visto obligado a trasladar a la zona de Teruel fuerzas numerosísimas y gran cantidad de material. Prosiguió hoy la operación que, con intermitencias derivadas del deseo de allegar más refuerzos, venía desarrollando desde hace tiempo, con propósito de rescatar la ciudad. Su ataque tuvo hoy carácter general, alcanzando la intensidad máxima en los dos flancos.

En el flanco derecho nuestras líneas se mantienen intactas, pues si bien a primera hora, y después de un terrible bombardeo aéreo, hubimos de abandonar dos cotas frente a Cerro Gordo, las recuperamos con prontitud, merced a magníficos contraataques.

En el flanco izquierdo perdimos algunas posiciones, sin que ello signifique peligro para la seguridad de Teruel, defendido por líneas muy fuertes.

Los facciosos emplearon hoy grandes masas de artillería y aviación y muchos tanques.

Durante las acciones terrestres se libraron en el aire dos combates, en el primero de los cuales nos fueron derribados dos cazas, y uno en el segundo, ignorándose si la aviación facciosa tuvo bajas.

En el interior de Teruel, a las siete de la mañana, nuestras tropas entraron en el Seminario, de cuyos pisos altos retiraron cuadros, cálices y ornamentos de culto de extraordinario valor.

En el sótano del Seminario libertamos a setenta personas, que los rebeldes tenían allí aprisionadas, incluso a algunos soldados republicanos, a quienes se capturó en los primeros días de la operación, y al delegado político de un batallón de Carabineros.

Por la tarde se voló el edificio del Banco de España y se cegó el aljibe del convento de Santa Clara, aljibe del que se valían los facciosos sitiados para proveerse de agua.

En los frentes de los demás ejércitos, sin novedad.—Febus.

Una dura jornada que prueba la excelente preparación de nuestro Ejército

FRENTE DE LEVANTE, 30.—Desde primera hora puede decirse que para el enemigo había llegado el momento del contraataque a fondo. Su aviación y su artillería comenzaron a emplearse con una violencia no utilizada en los días precedentes y precursora de amplios propósitos. Y este ritmo machacón, destructor y difícil de aguantar, lo han mantenido horas y horas, batiendo nuestras líneas y posiciones de vanguardia.

Cuando el adversario consideraba que la labor preparatoria estaba hecha, trató de que avanzara su infantería; distribuyó sus efectivos en tres direcciones: dos que se encaminaron hacia Concup, buscando el llano, y otra que, partiendo de las posiciones enemigas de Bezas, bordeando

los montes Pelado y Prado Quemado, se encaminaba hacia Campillo.

A vanguardia llevaban las fuerzas rebeldes un crecido número de carros blindados y tanques. Sólo por la parte de Concup, a favor de la línea del ferrocarril, actuaba cerca de una treintena.

El choque entre los efectivos rebeldes y los republicanos fué violentísimo y se prolongó con variaciones diversas de intensidad y resultado hasta bien acabado el día.

Nuestras tropas han aguantado con magnífica moral, defendiendo las posiciones palmo a palmo.

Por Campillo los rebeldes

(Continúa en 4.ª)

Información local y regional

INSTITUTO DE REFORMA AGRARIA CURSILLO VITIVINICOLA

El Servicio de Enseñanza y Divulgación Agrícola del Instituto de Reforma Agraria, de acuerdo con la Dirección general de Agricultura, ha organizado un cursillo de enseñanzas vitivinícolas, que se celebrará en la Estación de Viticultura de Requena, desde el 17 de enero al 15 de abril próximos.

En este cursillo se darán enseñanzas del cultivo de la vid y de elaboración de vinos, destinadas especialmente a formar obreros especializados en estas materias.

Podrán acudir a este curso obreros agrícolas de toda la España leal comprendidos entre la edad de diez y seis y cuarenta años, siendo la matrícula gratuita y pudiendo realizarse hasta el día 12 de enero próximo.

Los solicitantes deben enviar al jefe del Servicio de Enseñanza y Divulgación del Instituto de Reforma Agraria, Salamanca, 14, Valencia, los siguientes documentos:

- a) Una solicitud reintegrada, con póliza de 1.50 pesetas.
- b) Certificado del presidente del Consejo municipal de la localidad en donde resida, haciendo constar la edad, estado y número de hijos o familiares a cargo del solicitante.
- c) Aval de una entidad política o sindical que acredite que es obrero agrícola y adicto al Régimen republicano.

El ingreso se realizará previa una prueba de los conocimientos de la primera enseñanza, que servirá para elegir, de todos los aspirantes, los treinta más ca-

LA VENTA DEL PESCADO

El número de carnets que componen el cupo en las distintas pescaderías es el siguiente:

- En Verónicas, 8.500 carnets.
- En Flores, 2.900.
- En Saavedra Fajardo, 4.600.
- Empieza hoy la venta:
- En Verónicas, 4.740.
- En Flores, 1.758.
- En Saavedra Fajardo, 2.142.

Concierto en el Círculo de Bellas Artes

- PROGRAMA PARA HOY**
1. "Eva", vals, Lehar.
 2. "El huésped del sevillano", (selección), Guerrero.
 3. "Gigantes y cabezudos", (fantasía de la zarzuela). Caballero.
 4. "Granada", Albéniz.

Exploradores de España

AGRUPACION DE MURCIA
La excursión del próximo domingo, día 2, se celebrará al Valle, siendo las horas de salida, izar y arriar y regreso las 6,45, 8,15 y 5 respectivamente.—El comisario local.

Socorro Rojo Internacional

AVISO
Rogamos a todos los camaradas de esta guarnición que tengan noticias por sus familiares de haberles remitido encargos por mediación del S. R. I., se pasen por las oficinas de este Comité provincial, Salicillo, 7, donde se ha recibido una expedición.

PERDIDAS

El compañero Ramón Caballero ha perdido una cartera conteniendo, entre otros documentos, un carnet del Sindicato Metalúrgico U. G. T. con el número 659 y algún dinero. Se ruega a quien lo haya encontrado lo devuelva en la Secretaría del Sindicato de Obreros Metalúrgicos y Similares (Casa del Pueblo).

Comité de Mujeres contra la Guerra y el Fascismo

Ayer visitaron las Mujeres Antifascistas la Dirección de Brigadas Internacionales para hacer entrega de 128 pesetas, producto de la venta de las entradas del festival que tuvo que suspenderse el domingo y que era a beneficio del campo de niños "General Luckase" para dicho fin.

Por la presente se convoca a todas las compañeras pertenecientes a esta organización para la asamblea que se celebrará el domingo día 2, a las cuatro de la tarde, en su domicilio social, Galán, 8, como preparación de la primera Conferencia provincial, que se ha de celebrar próximamente.—El Comité.

Del Gobierno civil

LOS VETERANOS DE LA REPUBLICA

El gobernador civil manifestó a los periodistas que había recibido una cariñosa carta de la Agrupación de Veteranos de la República invitándole a que concurra el domingo a un acto conmemorativo de la entrada de la República en su octavo año de vida, acto que tendrá lugar en el local del Partido Republicano Federal Democrático.

El camarada Sarmiento ha aceptado gustoso la invitación, prometiendo asistir a él, si sus ocupaciones no se lo impiden, afirmando que si para ellos es un honor recibirle, según le expresan en la carta, para él es una íntima satisfacción reunirse con esa simpática agrupación, que representa la veteranía del actual Régimen.

EL TRIUNFO DE TERUEL

También dijo el gobernador que había recibido el siguiente telegrama, como contestación al por él cursado al jefe de las fuerzas de Teruel:

"Ruego exprese a todos agradecimiento y emoción este Ejército por su adhesión entusiasmo triunfo Teruel. Viva la República."

EN LOS INSTITUTOS DE HIGIENE Y PUERICULTURA

Ayer mañana visitó el camarada Sarmiento el Instituto provincial de Higiene, recorriendo las dependencias y servicios de laboratorio (bacteriología, química y bromatología), de vacunación, epidemiología, administración, contabilidad, etc.

También giró visita al Instituto de Puericultura y Maternología.

Le acompañó en sus visitas el inspector provincial de Sanidad, don Demetrio López Blanco, funcionario competente y de gran dinamismo, que está desarrollando una magnífica labor sanitaria.

Quedó satisfecho Sarmiento de lo que había visto, felicitando al inspector provincial y rogándole lo hiciera extensivo al personal de ambos centros, por la excelente obra que realizan en favor de la salud pública.

PARA GASTOS DE GUERRA

Ayer se recibieron en el Gobierno civil los donativos siguientes para fines de guerra:

Control obrero de la fábrica de Hores de Jorge López, 1.000 pesetas; de los trabajadores de la mencionada fábrica, importe de un día de haber, 144; alcalde y Comité de Enlace de Beniján, producto de una recaudación, 1.072,70.

A LOS INDUSTRIALES DEL TERMINO

Se pone en conocimiento de los industriales de este término municipal que desde el día 1 de enero del próximo año de 1938 al 12 de febrero de igual año, ambos inclusivos, y en el local de la Delegación de Industria de esta capital, Orcasitas, 1, y horas de 9 a 13 y de 16 a 18, se verificará la comprobación y marca periódica anual de los aparatos de pesar y medir pertenecientes a los citados industriales, y que, según lo dispuesto en el vigente reglamento de Pesas y Medidas, deben presentar a la comprobación el surtido reglamentario completo de las pesas, medidas y aparatos de pesar que, con arreglo a la industria que ejercen, señala el artículo 20 del mismo.

SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con

SULFURETO CABALLERO

DE VENTA EN DROGUERIAS Y FARMACIAS

A las viudas y padres de combatientes

MUERTOS O DESAPARECIDOS EN LOS FRENTE Para tramitación de los expedientes para cobrar la pensión, dirigirse a

MARIANO IBAÑEZ E IBAÑEZ
Habilitado de Clases Pasivas
Pablo Iglesias (antes Santo Domingo), 30-31, 3.º MURCIA

Horas: De 9 a 1 y de 4 a 8
Para informes por correo, mandar sello para la contestación

PERDIDA A V I S O

Al artillero José Saladrigas Amorós se le extravió el domingo, en el cine Iniesta, una cartera, conteniendo una cantidad y documentos. Se gratificará la devolución de unas fotos y de un carnet de chófer. Dirigirse al cuartel del Triunfo, segunda batería.

Los expedientes de matrimonio, inscripciones en el Registro civil y certificados de Penales, así como toda clase de asuntos y documentos en todas las oficinas oficiales y particulares, en esta y demás provincias, los tramita (casi gratis) la AGENCIA OFICIAL DE NEGOCIOS que dirige ANTONIO PUJANTE RODRIGUEZ, Habilitado de Clases Pasivas y Gestor administrativo oficial. Obtiene carnets de chóferes en veinticuatro horas. Gestiona la propiedad de las tierras a favor del labrador. Ingresos en la Marina, Asalto, Policía, Carabineros, Aviación. Campos de trabajo, etc. Cobro y pago de pensiones y haberes para viudas y padres de muertos, desaparecidos e inútiles en la guerra. Con doble fianzas, Arancel y Control oficial. Calle Santa Isabel, 4, teléfono 27-59. (encima Casa Lajarín). MURCIA.

VENDO

Renard Plateado. Hotel Amat, habitación 25. Horas: De 5 a 7.

RADIO

SERVICIO TECNICO DE REPARACIONES
TALLERES:
SANCHEZ EGEA
C. Matadero 6 - Teléfono 2650 - Murcia

SE ACABARON LOS ABUSOS

Carne de uva Juárez, caja de kilo y cuarto, SEIS pesetas. Platería, número 11.

Legalización automovilista

LEANDRO

TE HARÁ CHÓFER

Visítalo en Jara Carrillo (Frente a EL LIBERAL)

O llama al teléfono 1234.--MURCIA

EMOTIVIDADES CURACION POR ELECTRO-COAGULACION
DOCTOR GARCIA PEREZ
Plaza de la Cruz, número 3.

AUTOEXPRES

OFICINA AUTOMOVILISTA

Patente Nacional. - Cambios de propiedad

CARNETS DE CHOFER
CERTIFICADO DE PENALES
Murcia: Riquelme, 16 Teléfono 1461
Cartagena: Carmen, 68. Teléfono 1461

Sección por palabras

OFICIAL Ejército, con familia, desea arrendar habitación grande con dos camas, en casa particular, con derecho a cocina. Razón: Fidel Beneyte, calle Tomás Maestre, número 6.

AMA DE CRIA para su casa, de 37 años, leche de un mes. Razón: Huerta del Mediodía, entrada Galapacha, preguntando por Francisca Martínez Pina. (1)

PAGAMOS

Altos precios por máquinas de escribir, coser y calcular.

CAJAS REGISTRADORAS Y BALANZAS
REPRESENTACIONES REUNIDAS
Teléfono 19-92. Azucaque, letra A. MURCIA

Huerto de Manú SAN ANTON
Teléfono 1.329

SUBALTERNOS DE CORREOS

Numerosas plazas. De veintiuno a cuarenta años. Informes y documentación a

Mariano Ibañez e Ibañez
Pablo Iglesias, 30-31, tercero.—MURCIA.

Sortijas

De pasta con fotografía. Enviando retrato y medida, acompañados de su importe de 15 pesetas, se remiten libres de todo gasto. Dirección: F. Manuel, Mayor, 58, Madrid.

ABRIGOS

Hechuras sastrer para jovencitas, 7 duros. Sólo esta semana. Sastrería Atué, Riquelme, núm. 15.

Profesora

Inglés y Taquigrafía. Junco, 3, bajo.

SIDRA PÉRGOLA

CHAMPAGNE PERRIER

VERMOUTH LATORRE

FLORIDABLANCA, 75 :-: TELEFONO, 2506 :-: MURCIA

DONATIVOS Y SUSCRIPCIONES

El Socorro Rojo Internacional de Churra pone en conocimiento de todos los antifascistas en general, y de las organizaciones del Frente Popular que desde hoy, día 30 en adelante queda abierta una suscripción en este Socorro Rojo Internacional pro Campaña de Invierno.

Nadie puede regatear al Socorro Rojo su donativo para esta magna y humanitaria labor: Luchar del frío a nuestros combatientes; ayudarles a que consigan pronto la victoria, y con ella la liberación de nuestra patria del fascismo internacional.

Todas las noches, de seis a ocho podéis pasar a entregar vuestro donativo a este S. R. I. en su domicilio de Escuelas.

Churra 28 de diciembre de 1937. Por el Comité, el secretario general.

LA SUSCRIPCION PRO CAMPAÑA DE INVIERNO

La suscripción abierta por el S. R. I. para la campaña de invierno, de ayuda a los combatientes, ascendía con fecha 30 a la cantidad de 49.670 pesetas.

Comedores de Asistencia Social

NUMERO PREMIADO AYER

UNA NOTA DEL GOBERNADOR

Juguetes para los niños

Murcianos: Para llevar la alegría a toda la infancia de la España leal se está organizando por el ministerio de Instrucción Pública la Fiesta del Niño, que se celebrará durante los quince primeros días del año próximo.

La Comisión organizadora de esta provincia, que preside el director provincial de Primera Enseñanza, que está integrada por todas las entidades antifascistas de la provincia, con el propósito de allegar los mayores recursos, sugiere a este Gobierno civil algunas normas de tipo económico, entre las que se cuenta la emisión de un cupón de a diez céntimos, que se abonará en todos los bares, cafés, cines y teatros, al hacerse efectivo el importe de las adquisiciones hechas.

Yo, sintiendo conmovido mi corazón y nublado por la emoción mis ojos ante esta obra de solidaridad que con los hijos de los combatientes va a realizarse, confío en el pueblo murciano, y me permito, satisfaciendo los deseos de la Comisión, llamar desde las acogedoras columnas de la Prensa a los sentimientos de los antifascistas murcianos para que sean ellos los que, sin esperar a que se les presente el cupón, lo soliciten de los establecimientos, dando así el alto ejemplo de amor a la infancia y de reconocimiento a los combatientes.

En el supuesto grato de un pugilato emotivo entre las provincias leales, yo quisiera que Murcia no fuese en esta fiesta a la zaga de sus hermanas.

Aceptad, pues, murcianos, con gusto, desde el 1 al 7 de enero próximo este pequeño recargo en vuestros gastos, pensando que al hacerlo laboráis por la infancia española, nuestro único porvenir.

Os lo agradece por anticipado y os saluda cordialmente vuestro gobernador civil, Vicente Sarmiento.

El Congreso de la J. I. R. marcará la línea a seguir por los jóvenes republicanos

LOS FEDERALES VIDA POLITICA

NOTA DEL COMITE PROVINCIAL

Recordamos a los representantes de los Comités municipales que el día 2 del próximo mes de enero se reunirá este Comité, declarándose válidos los acuerdos que se tomen por los que concurren.

NOTAS DEL COMITE MUNICIPAL

Hacemos presente a los delegados de los Subcomités que el día 2 del próximo mes de enero se celebrará la reunión ordinaria del Comité, a las cuatro de la tarde, en vez de a las diez de la mañana.

Se ruega a los presidentes de los Subcomités que inviten a los antiguos republicanos de sus localidades a asistir al acto que se ha de celebrar el día primero, o sea Año Nuevo, en nuestro local social, acompañándoles una representación de la Directiva.—Murcia, 30 de diciembre de 1937.—El secretario.

COOPERACION MERECEIDA

El homenaje al 15 Batallón de Fortificaciones

Desde hace unos días se viene anunciando en la Prensa que muy en breve tendrá lugar el homenaje que en Madrid ha de efectuarse, al 15 Batallón de Fortificaciones, compuesto casi en su totalidad por soldados murcianos.

En dicho homenaje se hará entrega a los aguerridos luchadores de una bandera.

Nuestra capital no puede regatear ningún medio para cooperar a la brillantez de esta fiesta.

Algunas entidades locales, de tipo oficial, han aportado cantidades para tal fin y es de esperar que las demás hagan lo mismo, teniendo en cuenta el laudable propósito que se persigue. Todo lo merecen los combatientes. Por lo que afecta a los del 15 Batallón de Fortificaciones, paisanos nuestros, es necesario que volquemos nuestros entusiasmos y les prestemos el calor de nuestros alientos, en recompensa tan solo a los muchos sacrificios que reportan en pro de la causa antifascista.

Es un homenaje merecido y tenemos el deber de sumarnos lealmente a él con todo entusiasmo.

Se desea saber el paradero...

—De Mariano, Joaquín, José y Rosario Muela Callejón, evadidos de Nerja, (Málaga). Noticias a Mariano Muela Rodríguez, Refugio "Largo Caballero". Murcia.

EMPRESA INIESTA

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, desde las 4,30 a las 12,30. Función organizada por S. I. A., con la cooperación de Espectáculos Públicos (U. G. T.), para el Día del Combatiente y el Niño, con la proyección de la interesante película **FATALIDAD**. Mañana sábado, "Camino del infierno", en español.

CENTRAL CINEMA

Hoy viernes, desde las 4 a las 10,30, **ABAJO LOS HOMBRES**, en español. Mañana sábado, "La gran duquesa y el camareño", en español.

CINEMA INIESTA

Hoy, desde las 4 a las 12, **NOBLEZA OBLIGA**, en español. El próximo sábado, "Rebelde", en español.

SALÓN SPORT VIDAL

Hoy viernes, desde las 5 a las 12, **MERCADERES DE LA MUERTE**. Mañana sábado, "Es mi hombre", en español.

CINE POPULAR

Mañana sábado, desde las 3,30 a las 12, **EN CUERPO Y ALMA**, en español.

Cómo han visto la rebelión de Teruel unos oficiales de Telégrafos

(Continúa en 4.ª página)

ado; pero se espaciaban para no alarmar demasiado a la gente.

Las últimas víctimas fueron el pasado mes de noviembre. Los asesinados al pie de la famosa Escalinata de Teruel fueron dos guardas forestales apodados "Tallones" y "Sillero", acusados por los falangistas de espionaje y de facilitar la fuga de elementos izquierdistas a la zona "roja".

El jefe de línea, destacado por las autoridades facciosas, nos refiere que fué a Toledo cuando los rebeldes anunciaban a bombo y platillo la toma de Madrid por las turbas de legionarios y moros de los sanguinarios de Yagüe, Castejón y Varela; y al pasar por Valladolid los fascistas tenían preparadas iluminaciones, banderas y gallardetes para festejar la toma de Madrid. Al llegar el día 7 a Toledo vió aquel funcionario todas las bandas de música de falangistas y requetés dispuestas para marchar a Madrid. El hecho no se realizó. Tantas veces como la prensa facciosa ha anunciado la conquista de la capital de la República, en Teruel, había un gesto de duda en la generalidad de los vecinos, y no pocas veces este gesto provocó encarcelamientos o desapariciones de gente de las que ya no se volvió a saber más.

Aquel jefe pudo observar el aspecto de desolación que presentaba Toledo. De la ciudad castellana huyó, al entrar los facciosos, más de la mitad de los vecinos, y los legionarios y moros asesinaron, en poco más de veinticuatro horas a unos 2.500 hombres y 700 y pico de mujeres.

Refieren los telegrafistas que los rebeldes les tenían residenciados y vigilados, sin fiarse de ellos para ninguna misión importante o delicada. Todos los teléfonos de las posiciones estaban en manos de los militares y sólo utilizaban al personal civil de Telégrafos para realizar la instalación de teléfonos o para averías en los puntos donde el peligro era realmente grande.

Hay un episodio desde luego dramático en la historia de la rebelión en Teruel. Es la llegada a la ciudad de los Amantes de aquella columna de guardias civiles que, acompañada del diputado a Cortes, señor Casas Sala y de unos grupos de milicianos salida de Valencia, al entrar en Puebla de Valverde cometió la horrible traición de asesinar a milicianos y personalidades, a excepción del citado diputado y del teniente coronel de Carabineros que mandaba la columna.

Llegaron los guardias a Teruel a eso de las siete de la tarde. Previamente había un destacado a unos emicarios a la ciudad para anunciar a los facciosos la monstruosa villanía que acababan de realizar y su próximo arribo. En los camiones entraron los guardias civiles sublevados y llegaron hasta el ensanche, donde las autoridades rebeldes, falangistas, requetés y elementos de derecha los recibieron con vivas a la rebelión y a Cristo-Rey. Los guardias fueron obsequiados con comilonas, vino, cigarros y toda clase de alabanzas.

Apenas entró la columna de guardias civiles sublevados en Teruel, éstos entregaron al diputado señor Casas Sala y al teniente coronel de Carabineros, jefe de la fuerza, que se había negado a revelarse contra el Gobierno, ambos señores, después de una consulta telefónica a Cabanellas, que se encontraba en Zaragoza, y de haber ordenado éste que se suspendiera la ejecución (exigida por los elementos fascistas de Teruel) fueron asesinados a los seis días en las tapias del cementerio.

Pero el dramatismo de aquella traición de los guardias civiles estaba reservado para el momento de formar éstos en el patio del Seminario con objeto de pasarles revista el comandante de la Guardia civil que con ella había venido de Valencia. Este jefe, una vez que los guardias, en número de 400, estuvieron formados, les dirigió unas imprecaciones llamándolos traidores, cobardes y asesinos, que habían des-

honrado una vez más el uniforme del Cuerpo. Mientras los guardias, sorprendidos, no bían que determinación tomar con aquel jefe, éste se arrancó las estrellas y los emblemas y por último, sacó la pistola y después de dar un ¡Viva la República! se disparó un tiro en la cabeza. Entonces, los guardias, que hasta el último instante habían de dar pruebas de su salvajismo, se lanzaron sobre el cuerpo del comandante y le acribillaron a balazos.

Otra anécdota curiosa que refieren estos funcionarios de Telégrafos está relacionada con la presencia de moros y legionarios en la ciudad de Teruel. Su llegada fué recibida por los elementos de derecha con inusitado entusiasmo. Las señoritas les abrazaban y les besaban, gritando que eran los salvadores de la fe cristiana. Estuvieron durante todo el mes de enero y parte del de febrero. Pronto comenzaron las protestas de las gentes acomodadas. Los aventureros del Tercio y los desharrapados de las mehallas y tabores se lanzaron en una fraternal emulación a robar cuanto podían. Como en las casas de los izquierdistas asesinados o desaparecidos los falangistas, a su tiempo, no dejaron nada de valor, las tropas mercenarias de Franco daban sus golpes en los domicilios de los ricos de Teruel. De estas franquichelas de palanquetazos no se salvaron las propias autoridades de la ciudad. Una madrugada, un grupo de moros penetró por una ventana en la casa del gobernador civil fascista y se llevaron alhajas, ropas y objetos de plata. Hubo que reclamar energicamente al jefe de estas fuerzas, comandante Alfredo Galera. Pero ante su impotencia para evitar los constantes robos, las fuerzas de legionarios fueron trasladadas a Zaragoza.

Tres o cuatro meses más tarde volvieron otra vez a surgir en Teruel moros y legionarios. El vecindario rico de la ciudad pidió inmediatamente que fueran relevadas dichas fuerzas por requetés y falangistas. No pararon de protestar hasta conseguir su deseo. Sólo cuando vieron alejarse a la plaga volvieron a gritar viva Franco y arriba España.

El día 15 de este mes, a las nueve de la mañana, los telegrafistas observaron que había una avería general en las líneas. El jefe, bien a su pesar, se decidió a salir al campo para repararla. Pero, al solicitar de la Comandancia militar el automóvil necesario, se le contestó que nadie salía de Teruel hasta que el mando lo ordenara.

Al día siguiente se enteraron los telegrafistas de que no había tal avería, sino que se trataba de un corte general de comunicaciones. Esto produjo la consiguiente alarma, y el pánico en la ciudad fué verdaderamente terrible. Se cerraron los comercios. Las familias de los elementos derechistas se encerraron en el Seminario con las autoridades, jefes fascistas, pistoleros de Falange y cuantos en el movimiento habían cometido horribles delitos en millares de seres inocentes.

Dos días antes de entrar el Ejército republicano en Teruel hubo a mediodía un terrible movimiento de espanto entre los falangistas. Aquel día quedó ya suspendida por completo la vida de la ciudad, atacada valientemente por los héroes de la República.

Por último, el avance arrollador de los soldados leales y la liberación del martirizado vecindario turolense que, al entrar en la plaza, nuestras fuerzas daba muestras de gran alegría.

Por hoy, hagamos punto. De crueles sucedidos en la ciudad, de cómo se realizaban los asesinatos y a qué lugares se llevaba a las víctimas, de qué festejos organizaban los fascistas en determinadas ejecuciones, hablaremos en la próxima crónica. Se verá a qué extremos de ferocidad han llegado los elementos rebeldes de Teruel.

El Sector Sur del Partido Comunista cita a todos los Radios pertenecientes a este Sector, Era Alta, Rincón de Seca, Nonduermas, Palmar, Alberca, Aljucer, Algezares y Barriomar. como igualmente a la totalidad de militantes de las células de calle y de Empresa, para que asistan a la asamblea de Sector que se celebrará el próximo domingo día 2 de enero a las diez de la mañana en nuestro domicilio social, Alameda de Colón, 1.

El Partido Sindicalista pone en conocimiento de todos aquellos afiliados que se encuentran al descubierto de sus cuotas que ante las insistentes peticiones de prórroga para ponerse al corriente, este Comité ha ampliado el plazo hasta el día 6 del próximo enero, entendiéndose bien que pasada la referida fecha, todos aquellos que adeudaren más de un mes, serán considerados bajas.

Lo que ponemos en conocimiento

de todos aquellos que pueda interesarles a fin de evitar males posteriores.—Por el Partido Sindicalista de Murcia, el Comité.

La Juventud Socialista Unificada Radio A. Laborda (Quitapelejos), cita a todos sus afiliados para la Asamblea que tendrá lugar en su domicilio social hoy, a las siete y media de la tarde.

El Comité del Socorro Rojo Internacional de Aljucer pone en conocimiento de los interesados que el domingo día 26 se verificó la rifa anunciada, a beneficio de la Campaña de Invierno, siendo premiados los números siguientes:

362, con un saco de harina de 100 kilos.

884, con una arroba de aceite.

Lo que se hace público para general conocimiento, bien entendido que si pasado un mes no han recogido los premios, este Socorro Rojo hará de ellos el uso que crea más conveniente.

8 y 9 de enero, Congreso provincial de la Juventud de Izquierda Republicana

Las subsistencias

ORDEN DE ENTREGA DE ACEITE Y TOMATE

Hoy de doce a dos deberán pasar por el sitio de costumbre a retirar el orden de entrega del aceite y tomate que les ha correspondido a los responsables de Asilos y Sanatorios que tengan ficha en esta Consejería.

Murcia 31 de diciembre de 1937. El consejero de Abastos, Emilio García.

DEPILACION

Eléctrica. Extirpación definitiva del vello superfluo.

DR. MOLINA NIÑIROLA San Nicolás, 9. - Murcia

El Ayuntamiento de Alicante concede la Medalla de Oro de la ciudad al ministro de Defensa

ALICANTE, 30.—Esta tarde celebró sesión el Ayuntamiento.

Fué aprobada una moción, presentada por el alcalde, concediendo a la Medalla de Oro de la ciudad al ministro de Defensa, don Indalecio Prieto.

Se acordó también dar el nombre de Angel Pestaña a una calle de Alicante.—Febus.

CAMARADA: UN MOMENTO

¡Tú puedes comprar juguetes a tu hijo, pero hay niños que no tienen ya quien se los compre. Cayó defendiendo a todos los antifascistas! Entrega tu donativo en Montijo, 1, primero, Comisión provincial de la Fiesta del Niño, organizada por el Ministerio de Instrucción Pública y Sanidad.

NOTA DE LA CENTRAL PIMENTONERA

De interés para los cosecheros de pimiento

Estando precisamente en la época más activa de la exportación, y ante la imperiosa necesidad de la industria de atender la demanda exterior, se hace presente a los tenedores de pimiento, tanto en cáscara como molido, la ineludible obligación que tienen de colaborar en la obra de Gobierno especialmente encomendada a esta Central Pimentonera, poniendo a disposición de sus corredores y personal autorizado cuantas partidas posean de los mencionados productos, bien entendido que cualquier ocultación o contravención será severamente sancionada por este organismo, de acuerdo con las facultades que le confiere el ministerio de Hacienda y Economía.—Murcia, 29 de diciembre de 1937.

Cómo han visto la rebelión de Teruel unos oficiales de Telégrafos

(De uno de nuestros enviados especiales en Teruel)

Metódicamente, sin apresuramientos, de acuerdo con el plan trazado por el Alto Mando, nuestras fuerzas van evacuando la población civil, extremando las precauciones en aquellos puntos visados todavía por los reductos facciosos.

Mediada la tarde, atravesando muros y tabiques de las casas de la derecha de la calle de los Amantes, nuestros soldados consiguieron llegar desde la plaza del Torico al edificio de Telégrafos, enclavado a la mitad de la calle antes mencionada.

Apenas nuestros soldados golpearon en la pared medianera a la central telegráfica, en la cueva de dicho centro se inició un clamoreo de entusiasmo, al darse cuenta los que la ocupaban de que los que llegaban eran luchadores republicanos.

Los ocupantes de la cueva, que llevaban en ella nueve días con escasez de alimentación y sin poder salir a la calle porque ésta se hallaba batida por las ametralladoras que los facciosos habían emplazado en la torre de San Martín, comenzaron a golpear con picos la pared para facilitar la tarea que desde el otro lado realizaban los soldados leales.

Por fin saltaron los últimos cascotes del muro y aparecieron las fuerzas del Ejército, que fueron recibidas con entusiasmo por los funcionarios de Telégrafos que allí se habían refugiado con sus familias. Soldados y telegrafistas se abrazaron llenos de emoción. Y rápidamente se les dió a las criaturas y a las mujeres pan y leche, pues estaban desfallecidas.

Inmediatamente el jefe del Centro se apresuró a ponerse a las órdenes del jefe de la fuerza, a quien hizo entrega de los fondos existentes en la central, que ascendían a unas 35.000 pesetas, todas ellas en billetes facciosos, así como también de los libros de contabilidad y de los aparatos, en perfecto funcionamiento, pues todo el personal se había juramentado para no tolerar que los facciosos trataran de estropearlos al verse derrotados por el Ejército de la República.

Por su parte, el jefe de línea y algunos oficiales que allí estaban también refugiados advirtieron al jefe de la fuerza que se procurara inmediatamente recoger el archivo del Centro telegráfico, donde están coleccionados, a través del Centro telegráfico, todo el movimiento rebelde en Teruel y, lo que es más importante, todas las órdenes transmitidas por los fascistas, y que registran los bárbaros atropellos y millares de asesinatos que en la capital de la provincia se han cometido en estos meses de martirio que Teruel ha sufrido.

Después de hacer estas recomendaciones, los citados funcionarios de Telégrafos, por el mismo camino que habían traído los soldados republicanos, salieron de la cueva, y atravesando casas, llegaron hasta la plaza del Torico, donde fueron auxiliados por nuestras fuerzas y más tarde, ya en sombras la ciudad, evacuados a los pueblos de la retaguardia.

Con ellos hemos hablado. Faltan algunos funcionarios de la plantilla de Teruel. Unos, tales como repartidores, fueron con los facciosos en la leva que éstos hicieron al acercarse el Ejército de la República a la ciudad; otros, oficiales y celadores, se sabe que se han salvado, y de algunos se ignora el paradero.

El jefe de línea del Centro de Teruel, en unión

de los oficiales y el portero de dicha oficina, nos relata algunos incidentes y sucesos a raíz de iniciarse el movimiento rebelde.

La primera noticia que de la sublevación de Teruel se tuvo en Telégrafos fué por la presencia en aquella central del comandante Aguado, alma de la rebelión terulense, que llegó acompañado de un teniente coronel que apenas pronunció palabra, pero si advirtió al personal de Telégrafos que desde aquel instante quedaba implantada la previa censura y que serían fusilados en el acto si no enviaban a la Comandancia Militar todo el servicio que se recibiera en la ciudad y todo el que de Teruel saliera para el resto de la Península. Al día siguiente, la sublevación era un hecho. Toda la Guardia civil se había adherido a los traidores, y en la Central de Telégrafos se instalaron unos requetés, capitaneados por un estudiante de la misma filiación, llamado García.

Las primeras detenciones fueron las del gobernador, que horas más tarde fué trasladado en automóvil a su pueblo natal, Arnedo, en la provincia de Logroño, donde, a presencia de todo el vecindario, fué fusilado; del alcalde, señor Fabre; del jefe de Correos, del diputado a Cortes señor Vilatela, de tres oficiales de Correos y uno de Telégrafos, don Lucas Sanz Atienza. Todos ellos ingresaron en la cárcel, de momento.

Se inició el terror en Teruel y su provincia. En el archivo de Telégrafos están los originales

que, firmados por los jefes de la Guardia civil, se transmitían a los pueblos que telegrafaban solicitando refuerzos ante el temido avance de las fuerzas de la República. Manan sangre y bestialidad algunos de aquellos originales. En todos ellos se proclama la necesidad de exterminar a los "rojos" por el procedimiento que sea, y hay alguna contestación, como la enviada al jefe de la Guardia civil de Alcoriza, en la que textualmente se le indica: "Cuando no pueda detener por medios propios fuerzas marxistas, haga parapetos con todos los presos políticos que tengan en la cárcel y con todas las personas sospechosas de simpatizar con la República. Tras ellos coloque la fuerza y defiéndase hasta que no quede uno vivo."

Como éste hay millares de despachos, así como también órdenes telegráficas de los jefes de Falange a los pueblos indicando a qué personas de la localidad había que suprimir del censo de los vivos.

El terror en Teruel ha durado de una manera intensa y constante hasta finales de año. De esa época hasta la reconquista de Teruel por el Ejército de la República, los asesinatos de simpatizantes del Gobierno han ce-

(Continúa en 3.ª página)

Una dura jornada que prueba la excelente preparación de nuestro Ejército

(Viene de la 1.ª página)

signieron avanzar mejor que hacia Concord, limitándose su resultado a una pequeña rectificación de líneas.

Por el norte tuvo tal vez la arremetida facciosa mayor violencia, ya que aquí fué donde los rebeldes acumularon más crecido número de carros de combate. Nuestra resistencia fué excelente. Los infantes enemigos no se atrevieron a seguir a sus blindados, y al no verse amparados, éstos tuvieron que retroceder a toda marcha, quedando algunos de ellos en nuestro poder.

La aviación republicana tuvo también una importante intervención en la jornada, ofreciendo combate al adversario.

Los facciosos consideran que la concentración de masas aéreas que han hecho hoy sobre el frente de Teruel es la más fuerte que llevan realizada desde que empezó la guerra, incluso en los combates de Guadalajara y Guadarrama.

Nuestros soldados han contado ciento cincuenta aparatos de caza y cuarenta de bombardeo, entre alemanes e italianos.

La resistencia interior toca a su fin

El día de hoy en el interior de Teruel ha significado un paso sensible en la labor de limpieza que se realiza.

A primera hora de la mañana la voladura de una mina, que había sido colocada en la madrugada anterior, permitiendo a nuestros soldados la ocupación del Banco de España, con lo que todas las casas de la plaza de San Juan están dominadas, entre ellas la correspondiente al edificio en que estaban emplazados el Gobierno civil, la Delegación de Hacienda y el Hospital.

En el Banco se recogieron armas, monedas y valores, y se hicieron algunos prisioneros. Al mismo tiempo, las fuerzas que ocupaban el Seminario profundi-

zaron en el convento de Santa Clara, consiguiendo ocupar el patio de este edificio.

Por nuestra parte se ha procedido a cegar el pozo que había en el mismo, y de donde se proveían de agua los facciosos.

Ante nuestro empuje, los facciosos fueron retirándose para encerrarse en los sótanos y subterráneos de este inmueble.

Hasta la hora presente la recogida de prisioneros hechos en el interior del Seminario vienen a ser de unas trescientas personas, entre mujeres, niños y ancianos.

El convento de Santa Clara arde esta noche. Todavía no se sabe qué ha sido del obispo de Teruel ni de los principales mantenedores de la resistencia.

Un prisionero hecho por nuestras tropas, sargento de Caballería, ha manifestado que la moral de los escasos rebeldes que se encontraban en el Seminario era bajísima. Varias veces habían pensado en rendirse. Lo que más les agobia es el polvo que producen en el interior de los edificios nuestros cañonazos y bombardeos.

En el Banco de España se ha recogido una emisora de onda corta, propiedad de la Guardia civil, que venían utilizando los facciosos últimamente.

La toma del Seminario nos ha proporcionado la conquista de un cañón, varios obuses, gran cantidad de municiones y proyectiles de cañón y de fusil, que, almacenadas, ocupan varias habitaciones.

Otro prisionero ha dicho que la resistencia de Teruel habría acabado ya a no ser por la obstinación del coronel Rey D'Arcout y de un capitán propietario éste de grandes posesiones en Teruel. El coronel, según se le oye con frecuencia, aspira a pasar a la Historia, y el capitán defiende intereses particularísimos.

No ha sido sólo en los edificios sitiados donde nuestra penetración ha sido realmente efectiva. En la manzana del Gobierno civil también la capacidad de la resistencia enemiga disminuye por momentos, lo que nos permite admitir como cosa cierta que mañana la resistencia de Teruel habrá sido por completo vencida.

También ardía esta tarde el Hospital, y por los sótanos del Gobierno civil realizaban nuestros soldados al acabar el día una labor de limpieza.—Febus.

El secretario de la C. G. T. francesa visita Valencia

VALENCIA, 30.—Esta tarde, a última hora, ha llegado el secretario general de la C. G. T. de Francia, León Jouhaux.

Parece que pasado mañana marchará a visitar Teruel y regresará el domingo, para asistir al Pleno extraordinario ampliado de la U. G. T., que probablemente se celebrará en Valencia, en el local del Ateneo valenciano.—Febus.

Atención al Congreso provincial de la Juventud de Izquierda Republicana

JUSTO HOMENAJE

La adhesión del antifascismo a la gestión del gobernador

Uno de los más graves problemas para la República ha sido y seguirá siendo el de los gobernadores civiles. No se sabe por qué, se ha echado de menos en muchos Gobiernos civiles personas capacitadas que sepan cumplir exactamente con su misión.

A veces servía el cargo para consolar a un candidato derrotado en las elecciones, o simplemente para quitar de enmedio a un vanidoso impertinente. Cuando se estudia bien el desarrollo de la sublevación y se conoce la gestión de tal o cual gobernador civil de la provincia ganada por la sublevación, se enciende de protesta el ánimo, al comprobar la estupidez, la falta de entereza, de habilidad o de precisión del representante del Gobierno que se quedaba muy satisfecho con la misiva calculada o la palabra de honor de los traidores.

El 18 de julio pagó la República bien caro la falta de gobernadores. Hubo, no obstante quienes la sirvieron con lealtad e inteligencia y por ella inmolaron la vida. Para éstos, el homenaje de nuestras más fervientes emociones y nuestros más sentidos recuerdos; pero para aquellos advenedizos que la entregaron, la maldición del pueblo, que ahora paga el pecado de su ineptitud y vacilación.

También en estos momentos de lucha hace falta que al frente de los Gobiernos civiles haya personas de capacidad política y solvencia moral. Por lo que a Murcia afecta, estamos satisfechos de la persona que repre-

senta actualmente al Gobierno. Don Vicente Sarmiento, para unos; el camarada Sarmiento, para otros; el gobernador, para



Don Vicente Sarmiento

todos, sabe estar en su sitio y desempeñar dignamente el cargo, con la dignidad de su historia, de su valer y de su competencia.

Hace unos días que los partidos políticos antifascistas de Murcia, en unión de los Sindicatos, publicaron una nota destacando, con motivo del final de año, la gestión realizada en su difícil cargo. Se reconoce y exalta

en ella, además de su gestión, los proyectos y directrices para el año venidero. Hay en esa nota la exteriorización de un entusiasmo, sentido con tal unanimidad, que nos vemos en el deber de recoger y que tenemos la satisfacción de divulgar.

Merecidísimo consideramos este público homenaje que las organizaciones antifascistas le rinden, como expresión de la Murcia que lucha para la República. En diferentes ocasiones hemos oído la enardecida palabra del camarada Sarmiento, y siempre hemos apreciado, junto al fuego de su entusiasmo antifascista, la serenidad y el cariño para todos; la garantía austera de su personalidad, forjada en la lucha de muchos años a través de persecuciones y de sacrificios, sobre cualquier localismo partidista y extemporáneo.

Socialista convencido, sintiéndose cada día más identificado con sus ideas, sabe que es el gobernador de la República y que a la República se debe. Con una altura de miras que, a la vez que le enaltece, sirve de ejemplo a todos, preside la vida de Murcia, y es preciso reconocer que con acierto digno de todos los estímulos.

Al cerrar el año, es muy justa esa nota de los partidos antifascistas exaltando la gestión de nuestro gobernador.

De todo corazón nos sumamos a ella, deseándole para el año que va a nacer toda clase de aciertos y prosperidades para bien de la provincia y de la causa.